



点燃激情 传递梦想 Light the Passion Share the Dream



4 特别报道

部分火炬手名单

罗雪娟 刘鸿亮
王力宏 桑兰
许振超 张靓颖
章子怡 徐滔
文花枝 马艳萍
魏红 王国华
秦文波 娜日苏
次仁 谢涛
陆海鹰 解燕芳
刘志圣 解海龙
刘家祁 卢柯
才嘎 王家骥
赵晓军 郭小强
陈印田 张国政
徐臣华 莫文珍
陈春明 陈锦林
戚发轫 陈泽纲
孙正平 马西门
张桂梅 张健



奥林匹克火炬圣火盆火炬手

奥林匹克火炬是经国际奥委会批准、用于奥林匹克圣火燃烧、可手持的火炬，它是奥林匹克圣火的载体。每届奥运会都会诞生一支符合高科技要求的新火炬，并成为奥林匹克运动的重要遗产。

除了火炬之外，圣火盆在圣火传递过程中也扮演着重要的角色。不同于主场馆内的火炬塔，圣火盆用于在每天各地传递活动结束时的庆祝活动中点燃圣火的仪式。

火炬手是传递圣火、传递奥林匹克理想的使者。国际奥委会强调火炬接力突出和提倡“大众”的概念，也就是普通人可以参加圣火的传递，并规定世界上每位有能力手持火炬跑完规定路程的公民都有机会成为火炬手。

火炬手由火炬传递车队和护跑手陪同前进。最后一名火炬手的身份通常在最后时刻才公布。当他(她)进入奥运会主会场并点燃主火炬塔后，当届奥运会正式拉开帷幕。

奥组委负责确定火炬手人数和火炬手选拔的标准，确定传递城市、国家(地区)奥委会以及国际奥委会、赞助商等火炬手名额的分配比例，对火炬手名单进行资格审查并提交国际奥委会批准。(新华)



怎样保证奥运圣火不熄灭

北京时间2008年3月24日17时(希腊时间11时)，雅典古奥林匹亚遗址赫拉神庙前，随着最高女祭司玛利亚·娜芙普利都取火时的一次俯身，北京奥运会进入了新的阶段，奥林匹克历史也翻开了崭新的一页。

奥运圣火在每一个人心中代表着神圣，当然也蕴含着一点神秘。

火种是怎样诞生的?

从钻木取火到电子点火，人类取火的方式越来越先进，但是采集奥林匹克圣火的唯一方式是利用凹面镜集中阳光，产生高温引燃火种。

圣火点燃后，火种被置于一个古老的火种罐中由首席女祭司带到古代奥运会会场的祭坛，点燃第一名火炬手的火炬，随后开始它前往奥运会主办城市的行程。

由于采集设备和采集原理都很简单，故对阳光的要求就会有一定的特殊性，而且女祭司只有3次采集圣火的机会。一旦取火仪式当天遇到恶劣天气，就需要更改圣火采集时间或采用备用火种，备用火种一般在彩排时就已提前采集。

怎样保证火炬在传递中“长明”

北京2008年奥运会火炬接力活动将历时130天，传递总里程约13.7万公里。在这漫长的“旅途”中，圣火会在一支支火炬间接力传递。那么怎样保证整个火炬接力过程不出纰漏呢?

北京奥运会火炬长72厘米，重985克，采用轻薄高品质铝合金和中空塑件设计制作，下半部喷涂了高触感塑胶漆，手感轻盈舒适且不易滑落。每支火炬的燃烧时间为15分钟。每届奥运会火炬手数量和传递距离有所不同，此次传递每天将有208名火炬手参与传

递，一般每个火炬手传递200米到400米，整个过程不会超过10分钟。

在130天中，有33天属于境外接力。5月4日后圣火将到中国，继续其在国内97天的旅程。在4个多月时间里，圣火将“光临”我国的31个省、自治区和直辖市的113个城市和地区。

北京奥运会的火炬能在每小时65公里的强风中和每小时50毫米的大雨下保持燃烧，最低零下6℃到最高45℃的温度变化也不会对其燃烧产生影响。

如果火炬熄灭怎么办?

此次火炬传递，选拔了将近2万名火炬手，这意味着在整个火炬传递过程中将使用近2万支火炬，其中在国内每天运行10个小时至12个小时，传递200多次。

为了保证圣火的尊严和火炬接力的纯洁，一旦火炬熄灭，必须使用保存在火种灯中的火种引燃火炬。

圣火可以登上珠峰吗?

本次奥运火炬传递的最大亮点莫过于圣火登顶珠峰环节。怎样才能顺利登上世界之巅?

2008年5月，火炬登峰队伍将择日实施圣火登顶任务。在等待登顶期间，火炬传递活动正常进行。但在奥运圣火登顶当天，其他地区的传递活动暂停，待登顶活动结束后继续进行，以避免同时出现两个与奥运圣火有关的活动。

今年1月底，西藏自治区出台了《珠峰奥运火炬传递气象保障方案》，标志着奥运火炬珠峰传递气象保障已完成从北京到西藏珠峰的全线部署。

圣火已经燃起，一切神秘都将在8月8日晚充满神秘的“鸟巢”主火炬塔点燃那一刻揭晓。

(丁都)

北京奥运圣火希腊采集五个第一

北京2008年奥运会圣火在希腊古奥林匹亚遗址成功采集，北京奥运会圣火采集仪式创下了五个第一。

希腊总统首次出席本国奥运会之外的采集仪式

希腊总统帕普利亚斯出席北京奥运圣火采集仪式，这被誉为“希腊给北京奥运会送了一份非常特殊的礼物!”

第二棒火炬手首次由主办国代表担任

对于中国百姓而言，此次圣火采集过程中最大的亮点要数希腊奥组委把火炬传递的第二棒名额给了一名中国人。由主办国火炬手完成这具有特殊意义的一棒火炬接力，在现代奥林匹克运动史上是头一次。

圣火采集最高女祭司首次选用新人

从本届奥运会开始，担任圣火采集仪式的最高女祭司的年龄被限定在40岁以

下，而且挑选条件苛刻。希腊有名的舞台、电影、电视三栖明星玛利亚·娜芙普利都成为唯一没有人选过圣火祭司表演队的主祭司，这是希腊圣火采集活动50年来的首次。

圣火采集仪式首度选用男祭司

每一届圣火采集仪式都是独特的。北京奥运会圣火采集仪式的第二部分起用了6名年轻的男祭司，再现伊阿宋在雷姆诺斯岛创建古代奥运会五项全能运动的故事。

中国大使参与奥运火炬传递

亲身参与取火前期筹备工作，亲眼见证圣火点燃的伟大时刻，并在现代奥运会的源地亲手传递火炬——成为第一位在任期间担任火炬手的中国大使，罗林泉认为这是运气所致。

(王欢)



“中国奥运第一人”之子刘鸿亮传递圣火替父圆梦

北京2008年奥运圣火在希腊奥林匹亚点燃的当天，第一批传递奥运圣火的火炬手之一、76岁的刘鸿亮接过火炬。

此次参加北京奥运会火炬接力，“‘中国奥运第一人’刘长春之子”称呼的知名度大大超越了刘鸿亮本人的知名度。

“1932年父亲只身参加奥运会，太孤单了。76年的变迁见证了中华民族的兴盛和强大。奥运圣火传递了父亲和我两代人的梦想。”刘鸿亮在奥林匹亚传递完圣火之后激动地说。

在刘鸿亮的记忆中，父亲刘长春对参加奥运会的往事并未过多提及，只

有一个贴满各国奥运标签的皮箱，记录着他那段不平凡的往事。毕业于清华大学的刘鸿亮，是我国水环境研究领域的学术带头人，然而此次在希腊，他的“‘中国奥运第一人’刘长春之子”的称呼似乎更响亮。

“父亲一直很想来到这里亲身感受奥林匹克的精髓。”刘鸿亮动情地说，“我代表亿万华人在奥林匹亚传递圣火，这一刻，父亲的在天之灵会得到深深慰藉的。不仅因为我手举了圣火，更因为圣火点燃标志着北京奥运会帷幕的正式拉开，父亲一生都在期待这一刻。”(谢栋)

国航奥运火炬飞机将飞越五大洲航程达十万多公里

作为北京奥运会唯一指定的航空客运合作伙伴，中国国际航空股份有限公司进行了全方位准备。

3月27日“奥运圣火号”飞机将在北京亮相；29日将飞赴雅典迎接奥运圣火；4月1日，北京奥运会的火炬将开始在全世界

传递，国航奥运火炬飞机将承载北京奥运会圣火飞越五大洲、20个国家和地区的22座城市，飞行里程达10万多公里，创造火炬传递历史上传递路线最长、范围最广、参与人员最多的纪录。

(纪云)

编辑/安荣 2008年3月26日 星期三
TEL:0392-2189922 E-mail:qbwbar@126.com

淇滨晚报

2008年北京奥运会火炬展示

火炬顶端

金牌

祥云图案

长: 72厘米

Weight: 985g

燃烧时间: 15分钟

在零风速下火焰高度: 25至30厘米

使用碳纤维曲面造型一次成型技术和铝材阳极氧化技术

燃料为丙烷，符合环保要求

外形制作材料为可回收的环保材料

圣火在希腊境内传递为期一周途经五个遗址

北京时间3月24日下午5时，北京2008年奥运会圣火采集仪式在希腊的赫拉神庙前举行，最高女祭司成功点燃火炬。

北京奥运会火炬已成功点燃，随后将在希腊境内进行为期7天的传递，传递过程将经过16个地区、43个城镇及4个社区，沿途将举办29个庆祝仪式，火炬传递还将经过希腊著名的5个遗址。

3月30日下午3时，圣火将抵达位于雅典市中心的1896年首届现代奥运会会场。希腊奥委会将在那里举行庆祝仪式并将圣火传递给北京奥组委。

(荣锋)

